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K. KÖZLÖNY" 0- 
1870. oct. —dee évfolyamára. 

Hogy t. olvasóink a nagy fontosságu 

harczi eseményekről rögtön és pontosan 

értesülhessenek, minden nevezetesebb esemény- 

ről eredeti távsürgönyöket közlen- 

dünk. A lap megjelenése közben érkezett 

távsürgönyöket külön adjuk ki. A más la- 

pok által hozott táviratokat a Legujabb 

rovatban találják fel t. olvasóink; ha a pesti 

táviratokkal érkeznek nevezetesebb hirek, eze- 

ket a ,K. Közlöny" rendkivüli mellékleteként, 

a pesti lapok megérkezte után pár 

órával, külön lenyomatban hordatjuk szét. 

A Szerkesztóség. 

Előfizetési-díj : 
octob. —decemberi évnegyedre 2 frt., egy hóra 

1 fit. o. é. 

Az előfizetési pénzek posta-utalványnyal 

kiadó Stein Jánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a pontos szét- 

küldésről gondoskodva van. 

Moldva-oláh szomszédaink. 
A Mióta III. Napoleon oly szégyenteljesen 

végezte be uralkodását Sedan alatt, a moldva-oláb 

nagybirodalomra ábitozók is elvesztették egyik 

erős protectorukat. Hanem maradott még a tulzók- 

nak két erős defensor: egyik fejedelmet adott az 

országnak s igy talán ezért kész lesz őket is vé- 
delmezni, aspiratiókat bizonyos határig előmozdi- 

tani; a másik készséggel fogadta a vöröseket esz 
közül, hogy késöbb a mór szerepével bocsássa utra. 

A helyzet ilyetén voltát azonban végre a vérmesek 
is fel látszanak ismerni, s mióta egy vilásrenditő 

catastropba dühöng Európa közepén, át kezdik látni, 

mily kicsiny szigetet képeznek ők a népáradatban. 
E kijózanulásnak köszönhetjük talán azt is, hogy 
többé minket nem fenyegetnek, hanem saját ma- 

gukra gondolva, legalább egy időre utat adtak a 

nagyhatalmi ábrándoknak. 
A porosz gyözelmek látszólag megerősiték a 

hohenzollerti fejedelmi széket; de csak látszólag, 
mert hároly fejedelem ereje nem áll egy őt őszin- 

tén támogató partban, hanem abban keresendő, 

hogy a pártok nem tudnak megegyezni a fölött, 

mit tegyenek, ba a második protecor kegyét 
eljátszva a fejedelmet Németország felé utnak in 

ditanák s utóvégre szembe találnák magukat a 

defengor fideivel, ki nagyon hagonlit a legmodernebb 

Saturnushoz. 
Még eddig nem észlelhetni azt, mintha a ro 

mánok folfogták volna, hol kell természetes szö- 

vetségeseiket keresniök, bár csak a Karpátokon 

kellene atpillantaniok, hogy érdektársaikat felismer- 
hessek. E helyett, alig váltak meg egyik ábrándtól, 
már is egy másik uán látnak. 

Mint tudjuk, Jassy nagyon is torkába fekszik 
Oroszországnak, mégis egy ottani tekintélyes lap 
a „Dreptatea" az eunrópai átalános köztársaság lo- 
bogóját bontogatja ki, sőt reményét fejezi ki a fö- 
lött, hogy „e kormányforma nemsokára létesülni 
fog Romaniában." A jassyi lap maga bovallja, hogy 
a moldvai terrenam „a polgári erények' hianya 
miatt ma nem alkalmas a köztársasági intézmények 

meghonosítására, miért is átmeneti kormánynyal fe- 
jedelemcserét látszik ohajtani s e pártot akarná 

a köztarsasági eszmék pengetésével sorai közé 
csalogatni. 

A vörösek, kiknek vezére Bratiano ép most 
szabadult ki a legutóbbi merénylet miatti elzáratá- 

sából - korántsem hajlandók a moldvai képviselők 
pártjával, mert hát ezek állanak a Dreptatea 

mögött — kezet fogni, talán azért, mert a moldvai 
aspiratiókról tudják, hogy azok csak a minap Cou 

za alami elválásra gravitáltak s igy csak kiköl- 

csönzött meznek nézik a republicanus togát. Azután, 

a vörösek nem hajlandók másoknak engedni azon 

nagyszerű parodiát, hogy a frranczia köztársaság 

remélt győzelme esetére ők kiálthassák ki a köztár- 
saságot és ne azok, kik a nagyromán eszmék terje- 

dését meglehetősen gátolták elválásra czélzó törek- 
véseikkel, melyek a nagy birodalom magvát is 
kettéhasitással fenyegeték. Ha alkalom nyilnék a 
k ág egy maszkaráját állitani fel, e műtétet 

selt iano magukn 
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gondolva azzal, mit mondanának e veszélyes erpe- 
rimentatióhoz, egyfelől a sounzerain porta, másfe- 
lől a megmaradt orosz porosz protectorok. Ők voltak 
azok, kik a Nagy-Romania eszméjével fiaskot val- 
lottak, őket illetné meg az is, hogy az általuk ösz- 
ezezilált állapotra juttatott fejedelemségeket annak 
tegyék ki, miszerint a tévutra vezetett nép egy- 
szerre arra ébredjen, hogy orosz török csapatokat 
lásson terűletére hömpölyögni és pedig egyiket sem 
ugy, mint jó barátot. Hogy a köztársaság procla. 
málása okvetlenül ide vezetne, talán az ábrándozót 
is jól tudják, hanem ők a nagyszerüt szeretik: ha 
nem lehetett egy román királyságot felállitani, miért 
ne lehetne probálni a respublica kikiáltásával; en- 
nek árát ugyan drágán fizetné meg a Jepureano 
miuiszterium alatt némi rendhez és törvénytiszte- 
lethez jutott Románia; de hát mit nem adna Orosz 
ország ma azért, ha alkalom nyittatnék az inter- 
venialásra, ez úton oly szép szinben, a rend bely- 
reállitásának jelszava alatt lehetne meginditani a 
zkeleti kérdés4 megoldása. a mire oly régóta és 
oly hőn vágyakozik az orobz hatalom. 

Mi különben reméljük, hogy a jelenlegi 
moldva oláb kormány rövidre fogja a kormány 
gyeplöit és megóvja a fejedelemségeket a veszé- 
lyes expeorimentatiotól az által, bogy még a maga 
idejében ott keres mérsékelt, a nagy tervekről le- 
mondó, az ország jóllétét és gyarapodását szem 
előtt tartó politikájának támaszt, hol az fel is ta- 
lálható, hol annak öszinteségét, önzéstelenségét az 
érdekek azonossága garaotirozza. 

Visszapillantás 
a pesti első magyar jogász-gyülésre.") 

(X) Közéletünk eddig parlagon hevert 
terén üdvös müködés kezdődött: a pesti első 
magyar jogász gyűlés september 26-tól sept. 
30-ig folytatott teljes ülésezéseit értem, me- 
lyek az előkészitő szakülésekkel egyetemben 
egy egész heti szorgalmas munkálkodást kép- 
viselnek, s a magyar jogügy müvelése kö- 
rül és körében az úttörés nehéz müveletét 
eszközlék. 

A magyar jogászgyülés munkálkodása 
mintegy előre jelzé azt, hogy a hazánk min- 
den részeiből egybesereglett szakemberek 
egyesületében egy oly közeget nyert a haza, 
mely függetlensége, gyakorlati tapasztalatai- 
és szakértelménél fogva nevezetes, irányadó 
szerepre van hivatva a jogügynek, a kor ki- 
vánalmainak megfelelően tovább fejlesztésére, 
a koronkénti reformok, szükségek jelzésére, 
hangsulyozására. 

A gyülések menete szolgáltatott arra 
nézve is tanulságokat, hogy nem minden jo 
gász emelkedett a tudomány által tisztázott 
jogeszmék szinvonalára, sőt hogy a fiatalabb 
nemzedéknek is vannak olyan jogász tagjai, 
kik eddigelő nem követik még a haladás 
zászlóját; hanem a derék veteránok adta pél- 
da és a megindult eszmecsere, melyet bi- 
zonynyal a napi sajtóban is folytatni fognak, 
nagyban közre fog hatni a szaktárgyak ki- 
fejtésére, az eszmék tisztázására s igy a 
gyakorlatilag is hasznos elfogadtatására. 

Örvendetes jelenség volt azon szorga- 
lom, melylyel a gyülés feladatának megol- 
dásához látott. A napirendre került tizenhá- 
rom inditvány tárgyalása tanusitá, hogy a 
többség felfogta a kor kivánalmait, s az élet- 
kérdéssé vált reformot oly irányban óhajtja, 
hogy a régi mellé újabb jogalapot teremt- 
sünk: a mivelődés minél tágasb körbeni 
meghonositása, s az új kor eszméinek ter- 
jesztése által. 

Jogászaink müködése tanusitá, mennyire 
átérzik magánjogi rendszerünk és jogszol- 
gáltatásunk hiányait és azt, hogy a javitás, 
átalakitás többé el nem halasztható. 

A törvénytelen gyermekek viszonyainak 
rendezését illető inditvány tárgyalásába a 
gyülés azért nem bocsátkozott, mivel az ösz- 
szes magánjog codificatioja küszöbén nem 
tartja czélszerünek egyes viszony rendezését 
tolni előtérbe, még pedig igy különváltan. 
Az osztrák polgári törvénykönyv isméti be- 
hozatalát hangsulyozni azért nem tarták jo- 
gászaink korszerünek, mivel a benne foglalt 
törvények jó része a mi jogi felfogásunkkal 
ellentétes, más része pedig olyannyira elavult, 
hogy ezt és amazt változtatás nélkül káros 
lenne még ideiglenesen is életbeléptetni. 

) Tér hiánya miatt valánk kénytelenek e 
Ak tartanák fenn, mitsems zikket mára halasztani. Szerk. 

Tekintve a polgári házasság behozatalát 
érdeklő inditványt, ez általános helyesléssel 
találkozott, ugy az is, hogy a polgári há- 
zasság intézményének kötelező jellemmel kell 
birnia; hanem a gyakorlati egymásutánt ille- 
töleg senki sem ismerte félre azt, hogy ez 
ügy szerfelett fontos, mivel nemcsak magán- 
jogi, de közjogi és politikai kérdéseket is 
érint, s igy a legfinomabb tapintatot igényli 
nemcsak a codificalás, hanem az alkalmazás 
körül is. 

A halálbüntetés eltörléséröl három napig 
vitáztak a szakülésekben, hol mellette és el- 
lene minden kigondolható okot felhordott a 
két ellenfél. Voltak egyes ifjabb tagok, kik 
éppen a tapasztalásra hivatkozva, a halál- 
büntetés fentartása mellett törtek lándzsát, 
bár a gyakorlat éppen ellenök szól; mert a 
kivégzések elrémitésre számitott hatásának 
mértékét már abból is megitélhetjük, hogy 
e látványra a gyöngébb nem szokta a con- 
tingens 2/3-dát szolgáltatni; a büntetés e ne- 
mének jogos voltára pedig a legnagyobb jo- 
gászok sem tudnának megállható indokot fel- 
hozni: a teljes gyülés a tudomány és kor 
szinvonalára állva, a halálbüntetés eltörlésére 
szavazott, a minthogy a humanitás el is kell 
hogy vesse az olyan büntetést, mely minden 
javulást kizár, s e mellett nem egy izben hat 
károsan a közerkölcsiségre már az által is, 
hogy az elvetemedettséget a halálmegvetés 
bizonyos fénymázával veszi körül. 

A jogszolgáltatás körében felmerült in- 
ditványok közül a közjegyzőség intézményé- 
nek szükséges volta általánosan elismertetett; 
nem különben az is, hogy az ügyvédség 
gyakorlatát kellően kell rendezni, s a per 
letárgyalásoknál a szóbeliség és közvetlen- 
ség minél teljesebben életbeléptetendő. 

A békebiróság intézményének fontossá- 
gát senki sem vitatta el; hanem nagyon so- 
kan kétségöket fejezték ki a fölött, vajjon 
jelen specialis viszonyaink közt – mint tud- 
juk főbb akadály a szakképzettek hiánya — 
gyakorlatilag alkalmazható lesz-e az haszon- 
nal. A jogászgyülés többsége e nézetet vallá 
a magáénak s igy e tárgy fölött napirend- 
re tért. 

Szönyegre került azon inditvány, mely 
szerint Magyarországon is a német kereske- 
delmi jogot szükséges meghonositani, mivel 
ezzel nemcsak saját belkereskedésünk igé- 
nyeinek tennénk eleget, de a különben is 
nemzeti sajátságoktól ment kül, nemzetközi 
kereskedéssel való érintkezésünket is meg- 
könnyitenök, gyarapitanók. E téren a világ- 
polgári eszmék helyességét elvitatni bajos 
lenne, a minthogy a jogászok többsége is 
ugyan meghallgatta figyelemmel azokat, kik 
itt is a sajátságos nemzeti alkotás mellett 
emeltek szót, s külön nemzetgazdászati viszo- 
nyainkra hivatkoztak; hanem a többség szó- 
nokai megczáfolhatlanul bebizonyitották ezek- 
kel szemben, hogy a kereskedelem terén nem 
tanácsos zárfalak felállitását kisérleni meg, 
miután hazánk ipara- és kereskedelmének 
emelkedése ép azt követeli, hogy minél köz- 
vetlenebb viszonyba lépjünk az európai űz- 
letvilággal. Kimondatott továbbá egyhangu- 
lag, mennyire szükséges egy korszerüű csöd- 
törvény alkotása, azonban a kitüzött indit- 
vány általánosságban levén tartva, a nélkül, 
hogy a jogi elveket feltüntette volna - a 
jogászgyülés az eszmét helyeselte, de rész- 
letes munkálat hiányában napirendre tért fö- 
ötte. 

A jogászgyülés továbbá azon nevezetes 
kérdéssel foglalkozott, hogy törvény által 
állapittassék meg a vasútak felelőssége a 
személyekben és vagyonban rajtok szenve- 
dett károk megtéritését illetőleg. E részben 
felhozatott a külföldön divó gyakorlat is; 
mire a jogászgyülés következő módositással 
fogadván el a szakosztály inditványát — ki- 
mondja: „miszerint azon károkért, illetöleg 
sérelmekért, melyek az általuk (vasútak) szál- 
litás végett elfogadott személyeken és dol- 
gokon történtek, a károsultak- és sérelmet 
ezenvedetteknek s jogutódaiknak felelősek; 
ezen kötelezettség csak az által szünik meg, 
ha bebizonyittatik, hogy a szenvedett kárt 
vagy sérelmet vagy az illető egyénnek hi- 
bája, az illető dolognak minősége vagy el- 
hárithatlan nagyobb erőhatalom okozta. A 
vasúti vállalatok részéről a felekkel kötött 
minden előleges szerződés, mely ezen köte- 
lezettséget csökkenti, hatálytalán. E rész- 

műveletek, melyekre a Székesfehérvárott ál 

latán ismét nagyszámu közö 

--— 
ben tehát a jogászgyülés határozott reform, 
sürget; s ép oly gyökeres javitást inditv 
nyoz, midőn azt javasolja: csak az állam 
legyen joga jogiskolát felállitani, igy rem 
vén a valódi szakképzett, alapos jog 
számát szaporitani, s a felületességnek 
látokat vetni. 

Körülbelől ez a jogászgyülés mükö 
sének vázlata, melyet e lapok t. olvasói 
megismertetni igyekeztem. 

Ha a jogászgyülés a megkezdett pályán 
tovább halad, ugy nemcsak a jogeszmék 
tisztázásában teend nagy szolgálatokat, ha- 
nem nevezetes segélyére leend a törvényho 
zásnak is, s e felett az értelmiség terjeszté 
sében egyike lesz hazai közéletünk legélet- 
revalóbb tényezőinek. Adja Isten, hogy a 
kezdet sikerével müködjék tovább törhetlen 
kitartással s fenkelt szellem vezérelte buz 
galommal. 

Monvéd dandár-gyakorlatok. 

Sz.-Fehérvár, sept. 28. 

Örömmel ragadom meg a tollat, hogy önöket 
a honvéd dandár gyakorlatok egyes mozzanatairól 
értesitsem. Megvallom, hogy eleinte, midön a hon 
védséget felállitották, nem tápláltam magam vér 

mes reményekkel, de most a legnagyobb örömmel 
ismerem el hibámat, tévedésemet, s velem együtt 
elismerik még azok is az uj honvédség életreva- 
lóságát, kitünő képességét, kik csak fitymálva be- 
széltek róla. 

A honvédség magatartása jó, katonás, m 
dulatai könnyük és gyorsak, fegyverkezelése d 
elannyira, hogy a dandár gyakorlatokra ki- 
duló sorhadbeli tisztek sem tagadhatják meg töl 

az elismerést. 
A székesfehérvári dandár 5 gyalogzászló 

ból áll, és pedig a 63., 64., 66. zászlóaljakb 
a 65. számu a) és b) zászlóalj 
mint már t. lapjukban is emlitve 
hérvári 65. sz. gyalogzászlóalj igen nagy létszám 
miatt két részre osztatott. Ezenkivül két hon 
huszár század képezi a dandár kiegészitő 
szét. 

A dandár parancsnoka Ghyezy Béla hon 
védezredes. 

A lovasság f. hó 24 én vonult be a lakosság 
nagy örömére a városba; sept. 25-én pedig a vi 
dékről jövő négy zászlóalj gyalogság nyom 
város felé, s csatározva vonult be abba. A s 

fehérvári zászlóalj ugyanis szinlelt ellenségkéni 
fogadta öket a város előtt, s igy nyomultak 
tán a városba, hol a közönség részéröől a lege 
vélyesebb fogadtatásban részesültek. Másnap a 
dárparancsnok szemei előtt megkezdődtek a ! 

sozó rendes katonaságból való számos tiszt is m 
jelent nézőként. A gyalogok és huszárok az 
örsi szolgálatban, a csatározásban és szinhar 

oly mozgékonyságot s ügyességet tanu 
hogy az emlitett sorhadbeli tisztek nem tag: 
ták meg elismerésöket sem a legénységtől a 

b 

juk folytán, teljesen megszerezték a legé 

konszenvét. A legénység jó szellemének ! 
lajdonitani, hogy daczára a majd 

végeznek. A dandárnok több izben ig 
nyilatkozott már a tisztek előtt a legényee 
korlottsága felett. sél 

A buszárok igen jól néznek ki, 
jól vannak táplálva, a mi azon rendsze 
ségéről tanuskodik, melyet a honvéd 
rium elfogadott, hogy t. i. a lovaka 
ség reájuk, egyes gazdáknak és bi 
adja gondozás végett. 

József főherczeget oct. 8-ára 

(,Pesti Napló.*) 

Szeged, 

Az összegyült I. honvéd dand 

szintén Scudier altábornagy 
parancsnok, továbbá Soh 
vári dandárnok és a sze



ikét magában foglalta, 
apzatokra, melyeket az 

rezászat tadománya eddig kifej 

ggondoljuk, hogy a honvédség jelen 
mellett egy zászlóaljban alig van több 

ra, ugy könnyen elképzelhetni, mily bámu 
ra ragadta a jelenvolt katonai és szakértelmi 

tásokat az első honvéd dandárnak mai, má- 
dik nagy gyakorlata, mely a nem szakértőkre 

a legteljesebb szabatosság és öszhaogzás 

enyomását tette. 

A gyakorlat bevégezte után a dandár parancs- 

Hollán Ernő ezredes ur megkérdeztette 

egédtisztje által Scudier altábornagyot, szive 
en venne e a dandárnak bemutatását elléptetés 

mekmette ezek után a Szegeden egyeei 
tett honvéd utász csapatnak tanosztályát is, mely 
csak a napokban lett felosztva, hogy az illető le- 

génység zászlóaljaikba visszamenjen. Az utász- 

csapat igen szép müveket készitett, igy különféle 
erőditvényeket földből, továbbá sánczokat, hida 
kat s 

Délután 4 órakor a kaszinóban mint rende- 
een közebéd volt, melyre Hollán ezredes ur külö- 

nösen nagy saulyt fektetett a végből, hogy a tisztek 
együtt legyenek, kiknek különösen meghagyta, hogy 

igyekezzenek az intelligensebb altiszteket és köz- 
honvédeket is ezen ebédekre megbivni, hogy ezál- 
tal a honvédség közti érintkezés minél élénkebb 

legyen és alkalom nyujtassék az egymás közti 

eszmecserék váltására. Ma már több altiszt meg is 
jelent a közebéden, melynek bevégezte előtt Hol- 

lán Ernő dandár parancsnok és ezredes Scudier 
altábornagyot élteté, ez pedig poharat emelt a hon. 
véd tisztek egészségére. Nem a honvédség és a 

közös hadseregbeliek egymás közti barátságára — 

ugymond – emelem poharamat, mert ez már tett- 
leg létezik, banem a tiszt urak egészségére, kik- 

nek buzgósága ma meglepetést idézett nálam elő, 
Bi én hiszem is, hogy a honvédség erős támasza 

leszen a badseregnek. - Zajos éljenzés követte e 

vakat. 

Csak hat óra után volt az ebédnek vége. 
Holnap ismét nagy gyakorlat leszen, irja a „Sze 

gedi Hiradó.4 

szakot alkotó mozzanatra bivta fel a gyü- 

elmét. 1872-ben, tehát egy év mulva telik 
e ugyanis két százada, hogy az örmény nemzet- 

gy töredéke ez ország határai között keresett 
enhelyet, s találta fel új hazáját. Ennélfogva i n- 

nyozza: 1ör hogy 1872 ben egy annak 
meghatározandó napon ezen kétszázados 
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én megirására, e város keletkezésétől kend 

sára egy határnap, melyen túl a pá- 

ok megbirálására később küldetvén ki 
lló bizottság, a pályázat eredménye 

be hirdettessék hi, hogy a pálya- 
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ijra nézve 100 drb aranyban 
Az ünnepély programmjának elké- 

egy több tagu bizottság lőn kine- 

ö nagyméltósága küldöttei kisérlették meg felvilá- 

gositani. Mind hiába. A nép mindig csak azt kia- 

bálta magyarul: „nem kell satio és fundatio4, ro- 

mánul: „nu trebue satie, mutatie, nices fundatie.4 

A mozgalom a város felső részében lakó görög n. 

egyesült lakosok között keletkezett, és mint métely 

terjedett a magyarok, görög egyesültek és a város 

alaó részében lakó görög nem egyesült lakosok kö- 

zött. Két század katonaság levén itt, a vizsgálat 

szigornan folytattatik, s nem sokára sikerülni fog 
erélyes kormánybiztosunknak a bujtogatókat nap- 

fényre deritve, törvényszék elébe állittatni. Jelen- 
leg azonban a helyszinelési munkálatok megindit- 

tattak és naponta szorgalmasan folytattatnak. 
r. I. 

Lapszemle. 

A sz. pétervári „Novoja Vremjat Thiersnek 
Szt.-Pétervárra való utazása alkalmából ezen meg- 

jegyzést teszi: „ha a franczia óhajtások Oroszor- 
szágban elfogadtatnak, az nagy előnyünkre szolgál- 

na, mert akkor a jelen háboruból oly eredményeket 

nyernénk, milyeneket Poroszországtól legjobb aka- 

rata mellett sem várhatank, kivált azon idő óta, mi 

óta Ausztria, mely Oroszországnak természetes el. 
lensége, hozzá közeledni kezdett. Ideje már, minden 

gondolatot a porosz barátság iránt elvetni; ideje 
megszabadulni azon édes és csalárd illusióktól, me- 
lyek miatt nem vagyunk képesek állásunkat kellöen 

megbirálni. Végre meg kell fontolnunk, hogy Orosz- 

ország minden előnye Poroszországra nézve hát- 

rány és veszteség lesz; hogy minden, mi politikai 
erönket és befolyásunkat tartóssá teendi, nem 

szövetséggel, banem Poroszország ellenségeskedése 
által — érhető el, mely neküak ugy keleten, mint 

a balti tengeren káros lehet.4 
A Moszkovskija Vjedomosti ,egy 

orosz polgártólt czimü czikkében következő vé- 

leményt közöl, mely czikkező szerint egész Orosz 
országban lábra kapott: „a hol csak összejövünk, 
politikáról és háboruról van szó; ezekből elkerül 
hetlenül azon kérdés merül föl: „mit kell tennünk ?4 
mert mindenki tudja, hogy Oroszország bizva er- 
kölcsi és anyagi erejében, szavainak tekintélyt akar 
szerezni. 

„Nem csak a háboruról van szó, hanem ar 
ról isa, hogy Oroszország elsőrendü nagyhatalom 

legyen a világon; nem látszólag - mint Ausz 

tria és Francziaország voltak - hanem 

valóban. 
„Számunkra ütött már a döntő, nagy, hatá- 

rozó óra. 

zetben, a nemzet a kormányban; nálunk nincsenek 
oly kérdések, melyeket a Rochefort féle emberek 
megoldanának. Oroszország saját történeti folyama- 
tából terermtetett. 

„Nekünk nem azt kell kérdeznünk, mily nagy 
kitosáink és ágyuink száma, azokon kivül 60 

lejött az z országos telekkönyvi esega, papok ki- 

vánták a népet a helyes útra tériteni, b. Siaguna 

mullió orosz van, de nem kell az utolsó perczre 
várai, mig bennünket a kormány a válságos pil- 

lanatban segitségre hiv — azonnal a fejenkinti fel- 
fegyverkezést kell megkezdeni. Ily honvédelmi erő 

létezése elmulaszthatlan szükség; de a mód: ho- 
gyan jöjjön ez létre, a kormány és a nemzet egyet- 

értésétől függ - a nemzet k ezdeményezése 

mellett.4 

Matósági élet. 
Küküllőmegye. D.-Sz.-Márton, oct. 1. 1870. — 

Az olvasó közönség figyelme fölhiva levén a hir- 
lapokban megjelent amaz „üss, csak hallgass meg"- 
féle kinövésekkel, megyei új mozzanatainkra: nem 
késem tájékozásul egy pár sorban értesiteni f. hó 
1-én megnyilt rendkivüli bizottmányi gyülésünk 

folyamáról. 

A feles számmal ogybesereglett bizottmány 

küldöttséget menesztett az újonnan kinevezett fő- 
ispán Szilvásy Sándor ő méltósága meghivá- 

sára, ki is csakhamar megjelenvén számos kisérői 

élén, többszörös kitörő éljenzéssel fogadtatott. A 

szokott előzmények után esküjét letevén, általános 
megnyugvást előidéző hatásteljes megnyitó beszé- 
dét végezvén, székét szünni nem akaró éljenzések 

közt foglalá el. A föjegyző Andrási velős szónok- 

latában adott kifejezést a jelen kinevezés általi 

reményeknek, s meleg szavakban tolmácsolá a köz: 
bizalmat. Hasonló értelemben nyilatkoztaták ki tel. 

jes megnyugvásukat s bizalmukat a román és szász 

testvérlakosság részéről Nesztor József és Schwarz 
biz. tagok; sőt ezen általános bizalomnak jegyző- 
könyvileg is kifejezés adatni határoztatott. 

Jelen bizottmányi gyülés második tárgya a 
jövő évi költségvetés volt, mire nézve a szakbi- 
zottság véleményes munkálatát beadván, az kiegé- 
szités végett — több taggal szaporittatván a bi- 

zottság — visszaadatni határoztatott, mely a ren 
des évnegyedes gyüles elébe lesz terjesztendő f. 

hó 3-án. 

A gyülést diszebéd követte. Főispán ö mél- 
tósága király s királyné ő Felségeikért üritett 
poharakat. Ezt követte az inauguralt megyei po- 

hárköszöntő K. A. a főispánra mondott hosszas és 

valóban rég tesízta Migemlákeztek gról Béldi 
/ 

Ferencz volt főispánról is, s e kegyelet nyomán a 
mult sok jeleseiért ürült pohár. Képviselő Szilágyi- 
ért is emeltétett egy rövid, de Elekesért egy hosz- 
szas, szünni nem akaró zajos tetszésnyilvánitástól 

kisért pohár. 
A vendégkoszorun észrevehető volt az öröm 

kifejezése, mely a kedélyes és bizalmas érintke- 
zésben nyilatkozott, s melyet ottan ottan tört meg 
a tárt karokkal fogadott főispánért felköszöntött 
poharak koczczintása. Ha mind valók és őszinték 

a megelégedés jelei, melyek a mai — szokatlanul 
felvidult — nappal föltüntek : nem lehetetlen a csa- 

lódásokban is csalódni. 
Jövő alkalommal többet, ugy az események 

soráról, mint a sorok közöttiekről is. K. O. 

Gladstone felelete a londoni munkásokhoz. 
Londonban, sept. 27-én a londoni munkás 

társulatok képviselőinek egy számos küldöttsége 
jelent meg Gladstoneoe hivatalos lakásán, oly 

eczélból, hogy a kormányt a létező franczia köztár- 
sasági kormány tüsténti hivatalos elismerésére, s 

bofolyásának a végetti fölhasználására sürgesse, 

hogy a franczia terület bármely részének Német- 

országhoz csatolása meggátoltassék. - Miután a 

küldöttség tagjai közül Latham, Potier, Ho- 

vel, Lloyd Jones, s Osbornoe a küldöttség 
kivánatait kifejezték, Gladstone válaszában igy 

nyilatkozott: 
Uraim! - Én teljesen elismerem a munkás- 

osztályok azon jogát, hogy a kormánytól értesitést 

kivánhassanak ; különösen most, midőn a paliament 
nem ül együtt, s ezért örömömre szolgál, azoknak 

őszinte fölvilágositást adhatni az elém terjesztett 

kérdések iránt. Három tárgy terjesztetett megfonto- 
lásom alá: egy nemzetközi választott biróság rend- 

szere, a béke eszközlése végetti közbenjárás, s a 
létező franczia kormány elismerése. A vélemény- 
különbségnek még csak árnyéka sem létezett a 
kormány, s a küldöttség közt, egy harmadik fél 
választott biróságának kérdése iránt, bármely nem- 

zetek közt fönnforgó viszály elintézése végelt, amaz 
elv alapján. Amaz elv az 1E56 iki párisi értekezlet 

által állapittatott meg; — s ö felsége kormánya 
ezen elvet mindkét viszálkodó félnek ajánlá, mielőtt 
a jelen rettentő háboru megkezdődött volna; de an- 

nak törekvései meghiusultak. - A második pon- 
tot, t. i. a Franczia- s Németország közti ellensé- 
geskedések megszüntetését illetőleg, a küldöttség e 

megszünést nem óhajtja hőbben, mint ő felsége 
kormánya LUgy hiszem, semmi sem lehet igaztala- 
nabb, mint a langy-melegség vádja, - ha az bárki 

által is ezen ország kormánya ellen emeltetik. A 
Nálunk nincsen a kormány és nemzet 

között semmi különbség; a kormány bizik a nem- 
háboru megkezdődése előtt az minden lehetségest 
megtett egész öszinteséggel s komolysággal, a há- 

boru megelőzése végett; s az ülésszak bezárasakor 

a trónbeszédben határozott igéretet tett az iránt, 
hogy folytatni fogja a béke végetti törekvéseit, s 
minden fölmerülhető alkalmat föl fog haszbálni. A 
béke létesitésére az első lépés volt, annak kiesz- 
közlése, hogy a viszálkodó felek egymással szem: 

ben állhassanak; — és semmi oly alkalom sem 
fog elmulasztatni, mely által ezen kivánatos esemény 
előidéztethetik. Valahányszor csak Anglia a többi 
semleges hatalmakkal együtt alkalmat lát a siker- 
rel való közbenjárásra, nem kétlem, hogy annak 
befolyása mindkét fél által éreztetni, s elismertetni 

fog Önök honunk munkás osztályainak érzelméről 
beszéltek előt.em; — de én azt hiszem, hogy ezen 
érzelemben a közönségnek minden osztálya oszto- 
zik; azonban mielőtt a kormány bármely sikerrel 
közbeléphetne, az köteles mindkét fél érzelmei fe- 
lől bizonyosságot szerezni, s azokat tiszteletben 

tartani; — annak tisztában kell lenvie az iránt, 
hogy minök ama szabatos békeföltételek, melyek- 
nek támogatására, vagy ajánlására van fölirva. Mi- 
dőn e felől bizonyosság szereztetett, s midőn az 
alkalom fölmerül, nincs róla kétségem, hogy Anglia 
törekvései tisztelettel fognak fogadtatni, s kellő be 
folyást fognak gyakorolni a küzdő felekre. 

Önök a németországi munkások nagy részé- 

nek érzelmeiről, Németország democraticus érzüle- 
téről szóltak előttem. Önök azt mondják, hogy ama 

opárt a békét pártolja, s minden területi annexiót 
ollenez. Ha ama párt Németországban hatalmas 

párt, a mint ezt önök állitják, az bizonyosan ki- 

oszközlendi szavának meghallgattatását, a kormány 
részéről teendő bármely kisérlet daczára ama köz- 
vélemény elfojtása végett. Sajnálattal hallom, hogy 

SNémetországban kisérlet tétetett ama vélemény el- 

fojtására; azonban mindabból, a mit hallottam, azt 
kell következtetnem, hogy ama párt, melyre önök 
ezélzást tesznek, jelenleg nem nagyon számos, vagy 
erős párt. Ezért mindaz, a mit a közbenjárást ille 

töleg mondhatok, abban áll, hogy a kormány buz- 
gón fog megragadni minden alkalmat, az ellensé- 

zeskedések megszüntetésének kieszközlésére. 
A mi már a harmadik és főpontot illeti, a 

franczia kormány nehéz állása már kitünik a Favre 

és Bismarok közti legutóbbi értekezletre vo- 

natkozó jelentésekből is. Én teljesen elfogadom 
azon elvet, melyet önök fölállitottak az angol kor- 
mány által követendő eljárásra nézve, s kész va- 
gyok, kellő időben azon elv szerint működni. Én 
indignatióval utasitom vissza azon eszmét, mintha 

e kérdésben a kormányra bármely dynasticus be- 

folyás lett volna hatással. Ő felsége kormánya kész 

elismerni bármely kormányt, mely a íranozia nz 

által választatott, már az formájára nézve akár köz- 

várni, hogy ebben magát a franczia népet meg- 

ársasági legyen, akár nem; de azt nem lehet attól 

előzze. Ha az angol kormány hivatalosan elismerné 
a létező franczia kormányt, ugy azt tenné, a mit 
még eddig maga Francziaország sem tett. A jelen 
franczia kormány maga sem igényli magának, hogy 
ő valami több lenne egy ideiglenes kormánynál, 
mely alá van vetve a franczia nép általi megerő- 
sittetésnek, egy alkotmányozó gyülés utján. Önök 
bizonyosan nem fogják azt várni, hogy az angol 
kormány e tekintetben gyorsabban haladjon, mint 
maga a franczia nép, különösen miután a két kor- 
mány közti közlekedés minden gyakorlati czélra 
fön van tartva. Én nem tartom valószinünek, hogy 
bármely oly kérdés merülhessen föl, mely szintoly 
jól el ne inteztethetnék a jelen rendezkedés altal, 
mintha az ugynevezett köztársasági kormány hiva- 
talosan el volna ismerve. 

Jones: „De az elismerés erkölcsi befolyása 
igen nagy lenne.4 

Gladstone: ,Kétségkivül. Ellentétbe he- 
lyeztetett a császárságnak 1852 ben lord Palmer- 
ston által állitólag elsietve történt elismertetése a 
jelen kormány késedelmezésével. De minő a valódi 
tényállás? Lord Palmerston nem ismerte el a 
császárságot mindaddig, mig az a franczia nép 
szavazata által szentesitve s megerőösitve nem lőn, 
s ő felsége kormánya szintén kész, bármely oly 
franeziaországi kormányt elismerni, mely a franczia 
nép szava által meg fogott erősittetni.4 

Howel: ,Ugy, de a francziaországi érzület 
állapotát nem lehet kitudni a létező körülmények 
közt.4 

Gladstone: ,Ha a franczia érzület állapo- 
tát nem lehet kitudni, vajjon helyes lenne e azt 

tennünk fől, hogy ez már kitudatott ?4 

Jones: E szerint én ugy értem a dolgot, 
hogy ö felsége kormánya kész lenne elismerni a 
franczia köztársaságot, ha az a franczia nép szava 
által megerősittetett.4 

Gladstone: ,Igen, ugy kell értenie. 
Jones: „A küldöttség öhajtaná önnek né- 

zetét hallani, az annexatiót illetőleg.4 
Gladstone: „A béke föltételek oly kérdé- 

seket foglalnak magukban, melyek sokkal fonto- 
sabbak, sembogy én jelenleg azokról véleményt 

nyilvánithatr ék; azonban ugy hiszem, a főellenve- 
tés arra vonatkozik, hogy a hatalom a nép saját 
beleegyezése nélkül ruháztatnék át egyik hatal- 
masságról a másikra." 

Jones: ,Igen 1* 

Erre a küldöttség eltávozott, köszönetét fejez- 
vén ki az igen érdemes gentlemannek nudva- 

riasságáért. 

A esatatérról. 

La Ferriéresből irják 24 éről: Ma tompa 
szakadatlan ágyudörgés hallatszik át hozzánk Páris 

felől. Tény, hogy ma korán reggel késő éjig erős 
bombázás van Páris délkeleti részén, melynek ide 

minden lövése tisztán áthallik. Az ágyudörgés ma 

a Villiers és Brie sur Marne felé vezető utra csalt 

ki s világosan látám alkonyatkor az ágyuk villám- 
lását a Charenton és Nogent erödből. Ugy látezik 

ez erődök jól vannak felszerelve és megszállva, 

mert lövést lövés követett, a nélkül, hogy a mieink 
soraiban tetemes kárt okozott volna. A Tgepr. hoz- 
záteszi, hogy levelező talán a két nevezett erődöt 
a Bicétre és Jory eröddel téveszti össze. 

Párisban jelenleg mintegy 600,000 főnyi 

fegyveres sereg van egybegyülve. A mozgóőörség, 
mely az erőditvények körül táboroz, hősiesen vi- 
seli magát és tömérdek kárt okoz az ellenségnek. 
Legközelebb sikerült neki Montretont védsáncztól 
visszaverni az ellenséget. Mont-Valerien körtül szin- 

tén heves támadásokat tett a németekre, melyek- 

böl többnyire győzedelmesen bontakozott ki. 
Feljegyzést érdemel egy franczia tudo- 

mányos vivmány. A Bourgos mellett történt éjjeli 
támadás alkalmával a párisiak elfogtak 500 néme- 
tet, kik electrikus fényben találták magokat a 
sötétben haladó francziák előtt. 

Bazaine ismétli támadásait az ostromló had- 
seregre. A 22 és 23 iki csaták után uj kitörést 
kisérlett meg 27-én. Erről a következőket irják 

Marly-ból: Erős ágyudörgés, mitraillenae és pus- 
katüzelés a Quelen erőd és a mi, Mercy le Haut- 

ban levő ütegeink között. Egy közbül eső falu, tán 
Grigy, lángban áll. Thibautból is gránátokat vetnek 

ütegeink (lnelen felé. A csata szemeink előtt min- 

dig nagyobb mérvet ölt. 

Karlsruhe, oct. 1. Mülhausen közelében 
jelentékeny számu, különböző fegyverzett csapa- 
tok kezdenek összehuzódni. 

A ,Standard'" sept. 30-ról igy nyilatkozik : 
„Angliának nincsenek szövetségesei, hogy saját 
érdekeit keleten megvédhesse. Francziaország te- 

hetetlen. Poroszország Oroszország szándékait pár- 

tolja s Austriát féken tartja; ez Gladstone politi 
kájának eredménye. Anglia Oroszországgai áll 

szemben s a Krimben oly drágán megvásárlott ösz- 

szes előnyöket elveszti." 

A ,Times" hozzáteszi: 

ministeria nyilatkozzék. 

Czernowitz, o0 

Szükséges, hogy a 

vaspályát nagy orosz csap: s 



A személy- és teherazállitás majdnem egészen meg 
van szüntetve. Az orosz készülödések Törökország 
ellen vannak irányozva. Montenegro is ellenséges- 
kedést mutat a törökök ellen. 

Vidéki levelezés. 
M.-Vásárhely, sept. 27. 1870. 

Régóta nem hangzott oly élénk zaj az „Apol- 
ló4 terem falai közt, minő a mult vasárnap dél- 
utánján; ez élénkség, jókedvü zaj a jótékony nő- 

egylet leleményességének tulajdonitható; a nőegy- 
let egy életrevaló eszme kivitelével akarta minél 
gyorsabban és minél jobban megtölteni a szüköl- 
ködők pénztárát: a czél rendkivüli sikerrel lett 
elérve. 

A teremben tarka tömeg hullámzott, minden 
irányban jó ismerősök csoportja csevegett sürün 
elhelyezett asztalok körül. Legtöbben reményeiket 

kötötték a nagy nyereményekhez, melyeknek va- 
lósulását az előttük szép rendbe rakott, nagy számu 

tombolajegyről olvasák le. Amott keveset beszél- 

nek ugyan, de annál türelmetlemebbül várják a 

sorsbuzás kezdetét, pedig ott csak egy sorsjegy- 

gyel akarják elnyerni, akár a Dárius kiucsét. Emitt 
egy két nőegyleti tag, neki pirult l elkesültséggel 
hordja ezét a tombolajegyeket, melyek a nyereség 

vágyók közt ugyancsak nagy kelendőségre talal- 

tak Ott egy ifju magyarázgatja egy éltes dámá- 

nak — ki még tegnap azt kérdezte: hogy micso- 
da hangszer az a tombola? - e játék élvezetes 

megsterségét.... De csitt! az elnöki csengetytyü 
csendet parancsol s a csengetytyühang ez al- 

kalommal nagyobb hatásu, mint a nőegyleti 
gyülésekben. A türelmetlenkedők arcza mosolyra 

derül, a csevegök és nevetők komolyabbak lesznek, 

az elfárádt rendezők utolsó tombolajegyüket is el 

adták, a ciceronevá szegődött fiatalember pedig 

könoyebbült lélekzettel menekül: – kezdődik a 
sorshuzás. 

Nehány húzás után ujra megindul a zsibongás. 

Itt szaporodik a nyeremény, ott a remény fogy, 

vannak olyanok, kik a játék kezdetén közönyösen, 
érdektelenül jegyezték táblájukon a kibúzott szá- 
mokat és ime egyetlen, csekély nyeremény minden 

figyelmüket - egy ujabb nyeremény vágyával - 

a tombolagyekre voná. Mások az eredménytelen 

játékot érdekes játékká teszik a titkon tovakutdött 
és kicserélt jelentékeny pillantások által. A kik 
részére – minden más élvezet hiányában - ez 
egy időtöltés sem maradt fenn: azok hatalmas ön- 
uralommal kicsinylő gúnymosoly alá vonják bo- 
szankodásukat, ezengúonymosoly pedig azokat illeti, 
kik egy két csekély nyeremény miatt annyira ki- 
mutatják igénytelenségüket. 

Ilyen képet nyujtott e hó 25 én az „Apolló* 

terem. A publikum egész megelégedéssel hordta 

haza nyereményeit; legnagyobb nyereség azonban 

azoknak jutott, kik által és a kik javára ily szép 
sikerrel vitetett ki az életrevaló eszme, egyik ré- 

sze a szellemi, másiké az anyagi haszon, egy kis 
rész pedig minkettőből a közremüködő közönségé. 

Azt hiszszük, hogy ezután csak ilyenforma 

mulateágokra leszünk szorulva (csak minél több 
legyen, minél jobb eredménynyel), mig valami vé. 

letlenség egy szintáreulatot, vagy egy kóbor müvészt 
nem küld számankra. Ki kedvét leli benne, mos 
tanság mindennap kisétálhat a honvédgyakorlatokra, 
hanem ilyen időben hideg mulatság biz az, — a 
farsangra meg bem merünk gondolni, mert ebben 
a hidegben könnyen el találná hitetni magával az 
ember — hogy hideg van. 

-a —a. 

A m. kir. igazságügyminiszteriumtól. 
A m. k. pénzügyminiszter úr, Ö cs. és apost. 

kir. Felségének f. évi julius hó 25-én kelt legma- 
gasabb elhatározásával, a kincstári jogi képviselet 
ujjá szervezésére felhatalmaztatván: e tekintetben 
jövő október hó 1 től kezdve a következő válto- 
zások lépnek életbe. 

I) A pesti kincstári jogügyi igazgatóság sze- 
mélyi létszáma leszállittatik, s hatásköre a neki 
különösen fentartott ügyekre szorittatik; ellenben 
a pénzügyi alapot érdeklő tulajdonképeni kincstári 
jogügyek ellátására, az egyes pénzügyi igazgató- 
ságoknál pénzügyi ügyészi állomások szerveztet- 
nek, végül a már korábban létesitett koronai- és 
kincstári uradalmi ügyészségek továbbra is fenha- 
gyatnak. 

1) Az erdelyi jogügyi igazgatóság végképen 
feloszlattatik, s valamint Magyarországon, ugy Er- 
délyben is a kolozsvári és naágy szebeni pénzügyi 
igazgatóságok mellé, Ménatgyi ügyészi állomások 
létesittetnek, tovabbá Maros Vásárhelytt, Fogarason 
Nagy-Enyeden és Déván, a bánya- és kincstári 
nradalmak jogügyeinek ellátása végett, kincstári 
uradalmi ügyészségek állittatnak. 

A pesti kincstári jogügyi igazgatóság részére 
különösen fentartott hatáskörbe tartoznak 

1) Az államkincetár ellen inditott, vagy ezen- 
iul ioditandó szenvedőleges perek vitele, különbség 

nélkül bármely ministerium szakmáját ériutik is azok 
2) Valamennyi, a pénzügyminiszterium activ 

i közül azonban csak azok, melyeknek veze 
a pénzügyi ügyészekre bizva nincs. 
) Só-szállitási, s minden oly üzletből vagy 

ügyből származó perek vitele, melyek pem egyes 
pénzügyi igazgatóság területéhez vannak kölve, 

annak müködéséből származnak, hanem 
g vagy legalább annak nagy ré- 
nek. 

4) Királyi adományból eredő szállományi pe 
reknek vitele. 
a) Királyi 

6) A bányajogi erdő reservatióból származó 
kérdések és perek. 

7) Vasutak, és Buda Pest területén fekvő va- 
lamennyi államingatlanok telekkönyvezési ügyei. 

8) Államkincstári nagyobb kölcsönzések foly- 
ján, ezüksögtemdő biztositási s behajtási jogügy- 
etek. 

9) Jogügyi vélemények valamennyi ministe- 
rium részére. 

bérek behajtása körüli perek. 

igazgatóságnak adandó jogügyi vélemények, bizto- 
sitási, kártéritési s minden egyéb jogügyleti in- 
tézkedések. 

11) Jogügyi vélemények a pénzügyi s kincs- 
tári uradalmi ügyészek részére, ba az iránt a jog- 
ügyi igazgatóság megkerestetik. 

12) A kincstári uradalmi s pénzügyi ügyész- 
ségek által a főtörvényszékekhez fellebbezett kincs- 
tári pereknek evidentiában tartása és informatió 
adás, ha eziránt a jogügyi igazgatóság az illető 
ügyészek által megkerestetik. 

13) Közremüködés és jogi vélemény a pénz- 
ügyminiszterium részéről előterjesztendő törvényja- 
vaslatok ügyeiben. 

14) Minden oly perek vitele, melyre nézve 
az eddig kötött szerződéseknél fogva Pest városa 
törvényszéke illetékes. 

15) Mindazon erdélyi ügyek, melyek sem a 
kolozsvári bányaigazgatóságboz, sem pedig az ot- 
tani uradalmi vagy pénzügyi ügyészekhez át nem 
tétettek. 

16) A pénzügyminiszter által különösen a 
pesti kincstári jogügyi igazgatósághoz utasitandó 
ugyek elintézese. 

Ellenben a kincstári pénzügyi ügyészek, kik- 
nek nevjegyzeke s allomási helyei a /. alatti mel- 
lékletben toglaltatnak, –teendői közé soroztatnak : 

1. A pénzügyi igazgatóság területén felme- 
rülendő országos adó, mletek, meégi s egyeb kincs 
tari kölcsönök, tisza szabályozási költségek és 
egyéb allamkinostári követelések piról utoni behaj- 
tasát targyazó perek. 

2. Képvisetete az államkincstárnak mindazon 
csödügyekben, melyekben az allamkincstar, orszá- 
gos adó, illetek, inségi vagy egyeb kincstari köl- 
csönök vagy követelesek altail erdekelve van. 

3. Dohányegyedárusági úgyek, a mennyiben 
egyedarusagok biatosítására s abból felmerülo tar- 
tozaások per utáni behajtására vonatkoznak. 

szerződéseknek, jelzalogos tözséri biztositékoknak 
megbirálasa, s szabályellenes nyeremények kifize- 
téséből származó perekx vitele. 

5. Vámjövedéki ügyekbeni közremüködés, a 
kihágásak, lezárolások, biztosítások és elárverelé- 
sek eseteiben. 

6. A pénzügyi igazgatóság területén felme- 
rült szállomanyi s talált kincsek iránti perek viele. 

7. Fogyasztási adóhielezések okmányainak 
megbirálasa, s innen származó perek vitele. 

8. A pénzügyi igazgatóság területén előfor- 
duló fegyelmi eljarásoknali közbenjárás, az állam- 
tisztviselök elmarasztalása, az elmarasztalt összeg 
biztosítása, s behajtása iranti perek. 

9. A pénzügyi igazgatóság területén előfor- 
duló kincstari ingatlan javak telekkönyvi ügyei, 
kivéve a budapesti területén fekvő államingatlánok 
telekkönyvi ügyeit, melyeknek ellátása a jogügyi 
igazgatóságra van bizva. 

10. Jövedéki törvényszékek előtti jövedéki 
kihágóknak beperlése s a büntető eljárás vezetése. 

11. Jogügyi vélemények mind a fenn előso- 
rolt, mind pedig minden más ügyekben, melyek a 
pénzügyi igazgatóság által jogügyi veleményre hoz- 
zája áttétetnek. 

Ellenben a koronai bánya és kincstári ura- 
dalmi ügyészségek, a nevezett uradalmak jogi 
ügyeinek ellátására hivatvák. 

Mindezekről oly felhivással ertesittelnek az 
ország összes törvényhatóságai: miszerint a terü- 
letükön lévő sommás biróságokat s törvényszéke- 
ket a fentebbiek közlése mellett utasitsák, hogy a 
polgári törvénykezési rendtartás 84. §-ban foglalt 
királyi ügyészség" nevezete alatt, mind a pesti 
kincstári jogügyi igazgatóság, mind a pénzügyi 

ügyészségi állomások, mind pedig a koronal, bánya 
és kincstári uradalmak ügyészségei értendők, mind- 
egyikök a részökre kijelöit hatáskörben, továbbá, 
hogy szorosan a pénzügyi alapot érdeklű mindazon 
activ perekben, melyek a pesti s koozsvári jogügyi 
igazgatóságok felperessége alatt tétettek folyamatba, 
a hozaodó birói végzéseket és egyéb határozatokat 
f. évi október hó 1 ső napjától kezdve, közvetlenül 
es minden további meghatalmazás nélkül, a pénz- 
ügyi igazgatóságoknál rendszeresitett illetékes kir. 
pénzügyi ügyészeknek kézbesitsék. 

Peat, 1870. sept. 26 án. 

Az igazságügyminiszter rendeletéből: 
Horváth Döme, 
miuiszteri tanácsos. 

Névjegyzéke a 16 m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál alkalmazott m. k. pénzüigyi ügyé- 
szeknek: Ingruber Károly Pest, Wittbalm Ágost 
Buda, Barna Mihály Debreczen. Clementis Ferencz 
Szeged, Preiszer Ernő, Temesvár, Makay Sándor 
Arad, Dereano Ietván Beszterczehánya, Fölkel István 
Győr, Pápay Ignácz Kassa, Dalmay Béla Pécs, 
Hinka László Pozsony, Brosenbach Vilmos Bereg- 
szász, Hoffer Antal Sopron, Stancsek János Szat 
ar Teutsch Rezső Kolozsvár, Arz Albert Nagy. 
zeben. 

UJBONSÁGOK. 
z C Felsége a király névnapját városunk 
is megünnepelte. A délelőtti isteni tiszteleten tes- 

tűületileg jelentek meg a hivatali karok, este pedig 

10) Katonai hatóságoknak, posta- s távirdai 

4. Lottóügyek, a helyiségek kibérlése iránti 

a szinházban diszelőadás volt. A „Király háza- 
sodikő czimt kedélyes szinmüvet adták elé. 

(— Az országos honvédsegélyző-egylet 476. 
számu aláirási ive szerkesztőségünknél van a mai 
naptól fogva 1870. november 1-ig letéve. Bizva a 
hazafiuk és honleányok buzgóságában egyszerüen 
hivatkozunk ismert áldozatkészségükre, tudatva, hogy 
„az 1848/, ik évi harczokban rokkantokká vált va- 
gyontalan és munkaképtelen honvédek és az 
akkor elegett vagy rokkantságok következtében ké- 
sőbb elhalt honvédek vagyontalan és munkaképte- 
len özvegyeinek élethossziglan leendő segélye- 
zésére, illetőleg ellátásárat szánt egyszer min.- 
denkorra, vagy évi járadékokban fizetendő 

adományokat mielőbb hozzánk juttatni méltóztassa- 
nak. Azok segelyezéséről van szó, kik közvetve 
vagy közvetlenül a nemzetért szenvedtek, és 

homlokára az elhervadhatlan dicsőség babérjait 
szerezték. Seregeljünk az oltár körül, hol a haza 
ügyének, s a valódi érdemnek áldozik a honfiui 

1omlatlan hálás sziv. 

— Szinházi felhivás.. Tisztelettel kéretnek fel 
azzon t. cz. szinházlátogatók, kik az itteni nemzeti 

szinházban a közeledő téli szinidényre páholyokat 
bérelni szándékoznak, sziveskedjenek magokat f. 

évi oct. 5ig - a páholyjog tulajdonosok pedig 
legfennebb oct. 15 ig — a szinháznál levő választ- 
mányi titkári irodában d. e. 10-töől 12 óráig elő- 
jegyeztetni. Megengedtetett a szinigazgatónak, hogy 

az előadásokat már most megkezdhesse, s oktober 

10 töl fogva egy előleges bérletet nyisson, a köte- 

lező sajátképi szinidény azonban f. évi november 
1 jén kezdődik és 1870. april utolsó napjáig tart. 

Ezen rendes bérlet 128 előadásból áll. A bérlet- 
dijak a mult éviek, és havonként előre befizeten- 
dők, biztositások végett minden bérlő kötelezvényt 

ir alá. Az erdélyi országos szinházi választmány 

1870. sept. 28-án tartott üléséből. Sándor Jó- 
zsef, választm. titkár. 

— A dévai állami fitanitóképezdénél a beira- 

tások ideje folyó hó 15-ig meghosszabbittatik. A 
föltételek csak annyiban változtak, hogy a román 

ifjak az előadásokat anyanyelvükön is hallgatják. 

(= Gőzomnibus. Edinburg és Montrealban 
már gőz omnibusok közlekednek. Coaks használ- 
tatván fütö anyagul, ezen társaskocsik nem csinál- 
nak nagy füstöt. A talaj egyenlőtlensége nem aka- 
dályozza az egyenletes menést, mivel a mozdony 

kerekei kaucsuk talpakkal vannak ellátva. 

(— In natura. Közelébb egy bndai billiard- 
játékos, ki jóformán ügyes játéka után él, köze- 
lébb nevetség tárgya lett kapzsiságáért. Egy vidéki 

jegyzővel kezdett ugyanis játszani, hanem játék 

közben kijelentette, hogy csak kávéban játszik, 
mert igy nagyobb az érdek. A jegyző ráállott s 

egy-kót óra alatt 82 adag fekete kávét vesztett. A 

„kozák (mü-neve a jó tekejátszóknak) összeszámi- 
totta nyereségét, mely 8 frt 20 krra rugott s kérte 

a jegyzőt, hogy fizesse ki. Ez azonban elmosolyo- 
dott s egyszerüen kijelentette, hogy nem pénzbe, 
hanem fekete kávéba játszott s ezt meg is fizeti. 
Erre 82 porczió fekete kávét rendelt a nyerész- 
kedő játékos számára, ki fölsülésében nem tudta 
hova legyen. A vendégek jóizüen nevettek a falusi 
nótárius ötletén s a kozák boszankodásán, ki leg- 
szebb tervét látta ily szemlátomást füstbe menni. 

A 82 adag fekete kávét az asztalokra helyezték, 
de a játékos mit sem tudván velök tenni, csupán 
egy pár adag czukrot rakott zsebre s a közönség 
hahotája közt távozott. 

—– Necrolog Kövesdi Boér Károly, királyi ta- 
nácsos és belső szolnok-, besztercze-, naszódi ma- 

gyar királyi tanfelügyelő saját, - és kiskorú gyer- 
mekei: Zoltán, Ilona, Klára s Berta, — valamint 
anyósa : özvegy Kozma Imréné szül. Torma Krisz- 
tina, - és sógorasszonyai: Kozma Erzsébet Be- 
tegh Kelemenné, Kozma Zsofia Betegh Ferenczné 
s Kozma Ilona Torma Istvánné nevében mélyen 
megszomorodoitt szivvel jelenti felejthetetlen kedves 
nejének Kozma Berta, Boér Károlynénak 
folyó hó 29 kén egtvéli 71/, órakor agygümö-kór- 
ban történt gyászos kimultát. A megboldogult földi 
részei folyó évi october 1 én déli 12 órakor egy a 
helvéthitüek szertartása szerint fölötte a halottas 
háznál elmondandó ima után Felőrbe fognak szál- 
littatni s az ottani köztemetöben elhalt kedves gyer 
mekei porai mellé elhelyeztetni. Déés, 1870.dik 
évi september 30 kán. 

Legújabb táviratok. 
A ,,K. Közlöny? eredeti távsürgönyei. 

Feladatott Pesten oct. 5-én 9 6. - D. d. e. 

Érkozett october 5-én 2 6. 15 p. d. u. 

Favre fegyveres interventiora sürgeti 
a semleges hatalmakat. Pétervárról visz- 
szajövő Thiers audentiát kért királyunknál. 
A bécsi irányadó körökben határozottan ál- 
litják, hogy a háboru october közepéig be- 
fejeztetik. 

Feladatott Pesten okt. 4 én 10 ó. 45 p. d. e. 
Éprkezett Kolozsvárra 4 én 12 ó. 10 p. délben. 

A hareztérről semmi új. rüsselből 
távirják: Favre és Arago — a minisztertanács- 
ban i ditványozták : kérdeztessé a Con- 

tartalmuk nem leend katonai s 
gályos. 

l— 

Az Agence Havas" távirata szerint a 
kormány egy Metzből jött személytől követ 
tudósitásokat kapott: Bazaine tábornagy ang. 
nagy előnyöket vivott ki a poroszok felett. S 
28. és 27 én a francziákra nézve szintén kedv 
mMtközetek voltak. Sept. 27-én Bazaine fényes h 
hanást tett, s a poroszokat Bryeig üzte. Ő 

látva hadiszerekkel s 100,000 főnyi serege va 
csapatok egészségi helyzete kitünő. Ha Bazai 
nek sikerülne a poroszokon keresztülvágni . 
ugy Metz a nemzetőrség által fo 
tetni. 

Tours, oet. 2. Ubrich tábornok id 
és a kormány tagjai által melegen fo 
September 29-kén egy aranynyal himzett, 
val fedett ólomkoporsót szállitottak át Toulon, me 
lyet tisztek és 3000 meoklenburgi kisért, két h 
sonló koporsó követé ezt. - Három nap óta To 
ban ágyudörgést hallhatni Pont á-Monusson ir 
nyában. 

Tours, oct. 3. Galambposta útján T. 
nak egy sept. 30-án kelt jelentése érkezett 
be, melyben ezeket mondja: Csapataink ma hatal- 
mas offonsiv kémszemlét eszközöltek; successi 
elfoglalták Chevily és Hay hegyeket: és ei 
Thias s Choisy le Roiig nyomultak e 

és fel. 
uskázás i 

o 

Fö 

Az összes hadállások erősen fedezv 
szerelve voltak. Élénk ágyutüzelés 

lásaikba. Érzékeny veszteségeket szen 

lyeknek száma még nincs megállapit 
Mlsszük, az ellenség veszteségei is tet 

Boerlin, oct. 3. Hivatalosan jelenti 

sailleaből oct. 2-ról: A francziák veszteségei 
30 iki csatában 1200 halottra és seb 
nak, köztük van Guilhem dandártáb 

1-jén és 2.kán csak egyes lövések 
erődből. 

Flórenez, oct. 3. A plesbicit a fölötti 
vazás Róma régi városrészében követk ző edm 

tüntetett fel: 40,835 igennel, 46 nemmel szava 

il 
ben 3156 igennel, 11 nemmel, Orseb 
igennel. 

Bécs, oct. 3. Jól értesült körökben a 

fegyverkezésekről elterjedt hireket nem tartjál 
tónak hitelre; épen ugy egy lapnak azon hi 
mintha a tegnap tartott minisztertaná ze 
tervárról érkezett tudósitásokkal fogla kozott 
minden alapot nélkülöz. e dv 

München, oct. 3. Bajorország 

berg az északi szövetségnek néme éggé 
átalakitását csupáu egészen uj alkotmány alapjá: 
ohajtják ; minthogy azonban Poroszors 6 
szövetség alkotmányán nem kiván válto 
egyelőre meg fognak elégedni a 
központositásával. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándos 

A közönség köréből. 
A kolozsvári házi zenekör idei sep 

tartott, s a „Magyar Polgárs idei 113 d 
aHirharang" rovatában nyilvánossá tett rond 
gyülésének jegyzőkönyvében felhozottak kö 
natározatra, hogy : ,a rendes elnök 
nok szabályellenes lemondás 

kn 

saim után idei aug. 15 én véglegesen 
s erről minden, azon gyülésre meg nen 
got értesitettem s további intézkedé: 
felkértem, a szabályoknak nézete 
tesen eleget tettem, következöleg 
vádoltathatnám jogosan szabályell 
hogy ha szabályosan megválaszt, 
volna. 



Gyogy. sz. 64.210. 

iból, a mely gyermekeknél és felnőöttek- 

50-szer megtakaritja a gyógyitási költséget. 

ag j gyógyitása, a miről kivánságra másola- mellett mindig búskomor valék 

tok ingyen és bérmentesen küldetnek. 

Nápoly, 17 april 1862. 

Uram! Egy májbaj következtében 7 év óta 

borzasztó azlapotban voltam, elsoványodtam s kin- 

lódtam. Nem valék képes irni vagy olvasni; min- hogy társadalmi állásomat 

den izom reszketett testemben ; rosz emésztés, 
foly- 

2,000 gyomor-, ideg, altesti, mell-, tüdő, tonos álmatlanság szüntelen idegingerben tartott, 

ang-, lélegzés , mirigy-, vese- és húgyhó mely ide-oda üzött, soha nyugtot nem adott; e 
Sok orvos kime- 

Őszinte hálával és teljes 
ismét 

tisztelettel. 
Bréhan marduise. 

17 fontos bádog szelenczékben 1 fírt 50. 
1d.2 frt 50 kr. 2 él. 4 frt 50 kr. 5 ő. 10 frt - 
12 d. 20 frt - kr. 24 d. 36 frt - kr. 

rült gyógyitásomba, de bajaimat nem enyhité. Tel- 
jes kétségbeesésemben megkisértém önnek Reva- 

lesclére du Barry--ját, s most, miután 3 hónapig 
éltem vele, hálát mondok az Istennek. A Revales- 
clére legnagyobb dicséretet érdemel, visszaadta 
tökéletesen egészségemet s abba a helyzetbe tett, 

elfoglalhatom. 

Revalesciére csokoláde táblákban: 
12 csészére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 
csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 50. 
24 csé. 2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 
10 frt - kr. 288 csé. 20 frt - kr. 576 csészére 
36 forint. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécs- 
ben, Goldsehmiedgasse 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Kronstádter lózsefnél, és Binder K. gyógy- 
szerésznél a Szentháromsághoz, a városi Redoutte 
során. Debreczenben Borsos Ferencznél, és minde- 
nütt postai utánvét mellett. 

1098. 1870. (453) a-3 i5l) taső (455) aZ) 

MHirdetmémny. - Hirdetmé A legegyszerübb és legjövedelmezőbb 

Az erdélyi öszszes m. kir. sóbányászatnál 1871 és 1872-dik években követ- egmm m. sely emmtermelés 

ndő kender kötélzetek szükségeltetnek: okra setag obányászathoz 1871 évben a következő kimutatásban kitett anya- fel van találva. 

s z ám e- edédírtna van szerencséje tudatni, 

l hogy a a Anmnt - 

Megnevezése a kötélzeteknek és amméről hossz, sülty I közön. Szertár anyagok mérték Sóbányák mevei e Devezetn selemíey eree eni 

a sóbánya hivataloknak, hová a Bécsi z darab s sen sikerült, a minek következté 
főág séges szál, megnevezése. a , a minek következtében még 

kötélzetek szükségeltetnek. font é s Maros Dézs- Parajd Torda Viz- s nehány ezer tojás eladhatása lehetségessé 

velyk lénia öl g suly Ujvár akna Akna s vált 

a - - - 1 Fagyu gyertya drb 20,000 3,0008,000 12,000 43,000 E diszbogár Erdélyre nézve bizony- 
nobtku várre ljvá 17, 16, 2 Olvasztott.fagyu d. 750 30 100 , 280 nyal a leggazdagabb kimerithetlen arany- 

ra, 4 drb. Tordára. 3/, 100 sl jo s3200 s Eobozeolaj z1000, 60 1400 60 2520 bányává váland. 
2 Sohuzó-kötél Parajdra e 2 65 8 4 6 320 4 Gépolaii.. dl. 8000, , , 800 A tölgyfonó selyme és tojásai rövid 

Rismateka kötél Paraj dra 12 5 Photogén 2 szer tisztitott el. 12 300 600 , 912 idő múlva tetemes kereskedelmi czikket 

500 Istrang 200 dr. Ujvárra 100 Pa- 3 2 6 Halzsir ... az. 200 , 4 204 fognak képezni s font és mázsa számra 

rajdra , : 3 7 Háj . dl. 50 50 fognak árultatni, mig a számos tölgy er- 

Pateenor g a 8 Kocsikenőcs dt. 100 ,p , 100 dőségek mind a selyemtermelésnek lesznek 

0 Csapó ácszsinor 1300 M. -Ujvárra Szappan z 50 20 20é Ma alávetve 

120 Parajdra 3 2 8 10 Padlé-szeg 20 é/. ezere drb , ,,, 2000 6000 8000 100 darab ára 2 frt. o. é. 

Csüngező zeinot Porajdra m 5 n 7 * 11 Piromszeg drb 000 , z 1000 Prázsmár, Brassó mellett Erdélyben. 

Eresztő kötél Parajdra 32, 12 Léezszeg 18 g/-tos drb 30000 , : ? ? 30,000 PICHLER JÓZSEF. 

Málha 81] 80-85 d/ sulyú, ebből ? dtto 15 él. tos drb 60,000 10000 , 15,00 10,000 95,000 : 

Ujvárra 200 Parajdra 28 Dézs k 2 aető 12 el-tos drb 10,000 , 20,000 , 30,000 18) (T 20) 

aknára 48, Vizaknára 36, Tor- 16 sn elyszeg 5. ő/ tos drb 00,,00 , 30000 , 20,000 250,000 Igaz! Az oly szépen ajánlott keringők: 

dára 17 Palárk draniczszeg drb, , ? ,20,000 20,000 ,Frühlingsreigen,4 Lammers Gyulától, 

Tábla-kötél 200 dr. Ujvárra, 6 19 s nkteeő losrsz drb 00 2000 , a0000 b —Jugendtráume, : (díjazott szerzemény,) 

dr. Parajdra, 60 dr. Dézsaknára, 9 atmázög sáhoszsza drb 1gb 1000 ,1000 100 g o Iűbner-Trams 0-től, —„Bursehentünze, 

60 Vizaknára 20 Füték T pes drb 20,000 , , ,1000] 21,00 Schondorf Jánostól, — nyilván tetemes 

Háspoly-kötél Dézsaknára . . 13,, 50, y Fűrész reszelő fo hoszsa drb 0 20a 200 szerzemények, a melyeknek egyetlen 
M-Ujvára 4. 80 tto 41/, hoszszu drb 1500, 4 174 zongoráról sem szabad hiányozniok.— 

18 0 v 22 Kovács reszelő 11/, 2.-tos drb 200 16 24 60, 300 Egy mű (4 ív) ára csak 75 kr. kap- 

Fekezán-kötél Dézsaknára. 11 2 4 kébét kétszer forduló drb , 10 12, 22 ható Apitzsch Róbertnél Lipcsében és 

Östor kötél 100 dr- M. Ujvárra, 2 A drb 40 , 12, 52 minden könyv- és zenemü- kereskedés 

90 dr. Dézsaknára, 100 dr. 26 Kora k0 de 40 7 12 - k 6 által 

vVívaknára 4 2 ovács kalapacs drb 2 2 

áttte aujváiős kzmétk ív 0 a n0 Be z 
SD 

al Kompkötél , 34, 00, 329 BPántsparing as Z ; 7 2000 7 300 2,500 MHMaszombérlet. 

A fenirt szükségletnek beszerzése végett a méltóságos m. kir. bánya főigazga 30 Kerék páni és 8-as. Z. 500 600 Mltgs. Petrichevich Horváth Gábor 

tóság jelen év -sz. jegyzett engedménynél fogva f. é. movember hó 3-ém s vasbadog 3 az. 700 k z : 50 se urnak Kolozsvártól két órányira Pata hely- 

rt ; iriai acz dl. K - ségében lévő Szilvási és gr. Bethlen-féle 
reggeli 9 órakor alólirt m. kir. sóbánya hivatal irodájában nyilvános szó- vagy 33 Haloxylin e , n : 300 200 fogoátott birtoka, mely akh ázakkal és 

rásbeli árcsökkentés fog tartatni, tudatván, miszeriut az irásbeli 50 kros bélyeggel 
ellátott ajánlatok csak is fenn irt nap pont 9 óráig fogadtatnak el, később beadott 
ajánlatok nem fogadtatvak el. 

A kötlevél vagy árcsökkentési jegyzőkönyv feltételei mái naptól kezdve, a ren- 
des iroda órákban megtekinthetők. 
z árcsökkentéshez hozzá szólani kivánóknak 400 frt bánatpénzzel kell ellátva 
lenniök, mely bánatpénz készpénzben, vagy magyar vasúti állam kötvényben fogad- 

tatik el úgy a biztositék kiegészitése is csak ezen uomekben fogadtatik el. 
M. Ujvártt, 1870, september 29-kén. 

A m. kir. sóbánya hivatal. 

z78. 1870. (455) (1-3) 

Árlejtési hirdetmény. 
A nagybányai magy. kir. uradalom részéről k zbirró tétetik, hogy a nagybá- 

nyai kerületi kincstári munkások számára 18711k cvi készletül 32,400 mérő 82 d. 

bécsi súlyu legfeljebb 150/, tiszta rozszsal vegyiteti húzára és 22,600 mérő 82 «'/. 

súlyu tengerire f. é. oktober 28-kán a nagyb nyai magy. kir. bányaigazgató- 

ságnál titkos ajánlatok útjáni árlejtés fog tartatni, - mely öszvegből: 

Nagybányára.. 16,700 mérő búza és 11,600 mérő tengeri 

Kapnikra 6693800 mérő búza és 6800 mérő tengeri 

Szitrimbuly, Bajucz és Oláhláposra 6900 mérő búza és 4200 mérő tengeri 

end szállitandó. 

Földbirtokos urak és vállalkozni szándékozók 109/, bánatpénzzel ellátott aján- 

taikkal tisztelettel meghivatnak, megjegyezvén egyúttal, hogy a titkos ajánlatok 

z árlejtést megelőző napon azaz oktober 27 kén déli 12 óráig leendenek elfogad- 

hatók és hogy azok közvetlen a nagybányai m. kir. bányaigazgatósághoz intézen dők. 

A gzállítási és egyéb szerződési feltételek Nagybányán, Sztrimbu'yban és Kap
 

nikon a gazdászati irodákban, ugy Szathmárt, Nagy Károlyban, Dézsen, Szamosujv
ár 

: 

ü 
és Kolozsvárt a városi hatóságoknál betekinthetők. 

Nagybányán, 1870, september 29.kén. 

Magy. kir. kerületi gazdászati hivatal által. 

406038 szám. (144), (B—3) 

e A. MHirdetimény. 

A m kir. pénzügyministeriumtól ezennel a kir dohánygyárak számára 1871-dik 

vben szükséges vegyrészek, gyárüzleti kellékek, ugymint szalagok , drótszegek , 

cseolaj, fekete spanyolviasz és nyomtatatlan papirok szállitására versenytárgyalás 

rdettetik, melyhez irásbeli, a befizetett 100/, bán ipézről szóló pénztári nyugtával 

lszerelt, 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok az illető mintákkal együtt 

est ferenczvárosi m. k. dohánygyár igazgatóságnál legfeljebb 1870 évi october 

7-én déli I2 óráig benyujtandók. 
A sgzállitandó mennyiségek, és a szállitási helyek a szerződési feltételekkel 

minden m. k. dohánygyárigazgatóságnál, beváltóhivatalok és relügyelőségeknél, 

t a bécsi cs. k. dohányügyi központi igazgatóság gazdászati hivatalánál, 

lennyi osztrák cs. kir. dohánygyárnál és beváltóhivatalnál megekinthetök. 

Budán, 1870 september 20 án. 

6 Sz. (45) : (=3) 

Mirdetmény. 
k. nagyméltósága pénzügyministerium folyó hó 18-án 34029 szám alatt 

ghagyása folytán az alólirt m. k. dohánygyári igazgatóság által az 1871-ik 

ségeltető : 
darab 71 szélességü vastagságu és 20 hosszu lágy deszka 

8 
n n 

3/ 9 
n ne 3 láb hosszu 
i, melyhez irásbeli, bélyegzett a 109/, biztositék tételéről szóló pénz- 

ellátott és lepecsételt, ajánlatok a kolozsvári m. k. dohánygyári 

ál legfeljebb 1870-ik october 18 délelőtti 11 oráig benyujtandók. 

ánlati és szállitási feltételek a gyári nodában a rendes hivatalos órák 

hány gyár igazgatóságától. 
1870-ik évi september hó 29 én. 

e HNirdetmménmny. 
. zönségnek tudomására adatik, hogy a m. kir. Erdélyi távirda igaz- 
állomássai összekapcsolt kerületi pénztárral együtt gróf Bethlen János 

Laubender s. k. 

kemény tüzifa szállitására nézve ezennel versenytár- 

nak, a bányaigazgató ágnál nyujtsák bé. 
Kolozsvártt, 1870, september 26-kán. 

. n 

A szállitást elvátlalni szándékozók felhivatnak, hogy 
n 

10*/, bánatpénzzel ellá: gazdasági épületekkel ellátott belsőkböl, 

tott és „sóbánya üz mi anyagok ajánlata" felirattal jelzett irásbeli ajánlataikat, me- 540 hold és 1012 C öl szántóból, 126 
lyekben tisztán ki 1. I1 jelenteni, hogy miod az öt hivatalt minden anyaggal, vagy hold 1452 C] öl kaszálóból áll, az ide 

csgak egyes és név szerint mely k hivatalt kivánja-é ajánlkozó az egyes anyagokkal tartozó boósi és györgyfalvi részekkel és 
ellátni, f. év oktober 28-ik napjáig, melyen túl ajánlatok el nem fogadtát- minden javadalmakkal együtt a jövő 1871 

A m. kir. bányaigazgatóságtól. háztartás bőven ellátható. 

évi április 24-töl kezdve haszonbérbe adó. 
A patai határon sóskút is van, melyből a 

(152) 
Pályázat. 

Az Udvarhelyszék Szentegyházas-olábfalvi segédtanitói állomás, áthelyezés kö 
vetkeztében üresedésbe jövén, annak betöltésére ezennel pályázat nyittatik. 

Évi jövedelme ezen segédtanitói állomásnak : 
a) Készpénz, mint segédtanitónak 
b) negyven véka törökbúza; 
e) hat öl tűzifa, mit pénzzé tehetni; 
d) mint barangozónak . 
e) a stólából 
f) szabadszállás ; 

ANDRÁSY JÓZSEE, esperes helyettes. Vidéki betegek kimeritő tudoshást és ő o. é 

g) alapos kilátás a kántor-tanitói állomásra. 
k Fályázni kivánók, kikben a magyarnyelvbeni 

megkivántatik, hogy képezdét végeztek legyen és az orgonában jártassággal birja noás és rágályból, biz ök égyi 
nak, kellő okmányok és bizonyitvanyokkal felszerelt folyamodványaikat az Udvar aujtatik mgály ál mto gyaker 

70 frt 60 kr. o. é. 

20 frt - kr. o. é. 

10 frt — kr. o. é. és növény-anyaga és labdacsai 

tökéletes jártasságuk mellettmely koru szenvedőknek nemzőrészek gyengesé 

(1-2). HIstvámmal Kolozsvártt a báró Bánffy 

hely ker. róm. kath. esperesi hivatalhoz okfober 15-ig beküldeni siessenek. gorigoróab titoktartás mellett kepbatól 

Zetelakán, 1870, september 26 kán. dr. Gross, orvos sebész tudor és szülész által 
, 1870, sep 26 kán Béesben, Körnergasse 2 sz, 1-sö emelet 18. 

Értekezhetni iránta ügyvéd Filep 

kertben. 

A nemzőrészek gyökeres gyógyitása 
(407) és erősitése (4-12) 
! a ar. ross 
férfisági kivonata 
l (Mannbarkeits-Extract) 

: 
használása által. 

E gyógy-szerek helyes használása által, bár 

ge ellen, származtak légyen azok önfer őzés, ki 

(428) 

halvag tartalommal. 

vény, görvély, nőibajok sat. ellen. 

gyümölcsös és veteményes kerttel. 

Igazgató. bank felügyelői ügynő 

T ALOS. 

a CZETZ JANOS é
s TÁRSA Egy jó állapotban levő 

CKolozsvártt.) a 

Ajánlják a következő őszi és téli idényre is a legujabb di- p l l l lar d 
vatu kelmékkel nagy választásban ellátott 
za f z fi s 

nOl- és Ter i-divat bazárjukat Értekezhetni iránta ke- 

melyben feltünő olcsó árakért kaphatók a legszebb rmhakelmék, reskedő Bogdánlstvánurnál. 
őszi- és télü felöltők, nagykendők, szinházi-jáknik (423) 3-3 
és beduinkák, s minden egyéb női-pipere ezikkek, 
kesztyük, legyezők és topánok. 

Kiházasitáshoz szükséges vásznak, asztalne- 
muüek, selyem- és Casmir paplanok. 

Lószőr- és ruganyos madráczok, butorszövetek 

mindenfajtából a legnagyobb választásban, szoba- 

és futó-szönyegek, feltünő olcsóárakért. 
Bécsi butorraktárunkban folytonosan kaphatók, s 

megrendelhetők mindennemü egygyes- ugy egész rendbeli s 
butorok, jutányos árban. * Karvázy Gyula. 

Többféle varrógépek raMtára. 

e Deszka raktár. el g Ásványfűrdő eladás. 
Erdélynek egy kellemes fekvést élénk mezővárosában , 10 percznyi távolságra A Széchenyi fürdő tulajdonos- 

a most épülö magy. keleti vaspálya egyik pályaudvarától (posta és távirda állomás.) sánál kül-monostorutcza: kapha- 

Ezen ásványviz vegytartalma és hatása hasonlit az Aachenihez és Mehádiai- tók, egészszen kiszáradt 

hoz, söt ezeket anynyiban felülmulja, a menynyiben ez egy kénforrás feles szikany- kész padozatok, kü 
- . 

br 

gGyóogysikerök bizonyitvák bénulások, csukló- és csontbetegségek, csúz, kösz- 

A birtok, melyhez a fürdő tartozik áll egy csinos és szilárd fiurdőházból tel fa és fednivaló vékony- 
jes fürdő készlettel, gözkészlettel a fürdök fütésére, lakházból a tulajdonos számára, I deszkák, léczek és ge- m 
egy épülettel fürdővendégek zámára, műkerttel igen szép kilátással, s egy nagy rendák, kissebb és nagyobb 

Eladási feltételek igen előnyösek , a melyeket venni szándékozók minden idő- 
ben megtudhatják Schmiedt Frigyes urnál, a magy. kir. szab. ,Transsylvania" 

kénél Nagy-Szebenben. 

irtot (legolcsóbban ajánlott levél által) küldenek, 

s erért gyógyszert és minden szükségést kapnak. 

örökáron eladó. 

vE *6=3) 

ik a „Riunione Ad- 
riatica di Sicurta" 
életbiztositó intézetnél érdekelve 
vannak, azok alóljegyzett fő- 
ügynöknél nyugtáikat ki- 
válthatják. 

i4) B —3) 

lömbféle deszkák, u. m. 
fenyő, bükk, dió, tölgy- 

k menyiségben a lehető jutány 
árakért. 


